

# Знамя коммунизма

Орган Бюро ЦК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 123 (1897) Пятница 6 ноября 1942 г. Цена 75 н. в. ч.

**„Основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины!“**

(Сталин).

**Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!**

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Председателю колхоза „2-я пятилетка“ тов. Баскакову

Вы до сих пор не поняли своей ответственности как руководителя колхоза в период военной обстановки. Проверкой на месте установлены позорные колхозные факты:

1. На 1 ноября всахано выби всего лишь 50 процентов плана. На пашне занято только 9-12 лошадей вместо 18-20, пахари норму на зябке не выполняют, рабочий день их не загружен: работу начинают в 10 часов утра, и кончают в 5 часов вечера.

2. До сих пор времени в поле не убрано 2 гектара семян клевера, скошенные семенники стравливаются скоту.

3. Один гектар скошенного прося лежит в полях;

4. Поднятый лен со стлужи не убирается и не подготавливается к сдаче государству;

5. Семена к весеннему севу не артируются;

6. Скотные дворы к зимовке не подготовлены.

Требую от вас немедленно устранить указанные недостатки, а 6 ноября явиться лично и доложить райисполкому.

Обязываю всех председателей колхозов проверить состояние по отмененным участкам работы в своих колхозах и срочно принять меры к исправлению положения.

Председатель райисполкома И. БАРАНЦЕВ.  
Секретарь райкома ВКП(б) Г. ВОРОНКОВ.

## По-партийному руководить социалистическим соревнованием

Многие председатели колхозов вашего района, включая до Всесоюзного социалистического соревнования, бьются на себя конкретные обязательства по проведению сельскохозяйственных работ, по развитию общественного животноводства в колхозах. Дополнительные обязательства брали на себя многие колхозы и при развертывании предоктябрьского социалистического соревнования.

Многие участники Всесоюзного и предоктябрьского соревнования, перестроив свою работу на военный лад, успешно выполняли важные обязательства. К 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции они пришли с новыми производственными успехами. К таким колхозам относятся «Завет Ильича», им. К. Маркса, «Вперед» и многие другие, которые значительно сократили в этом году сроки на уборке урожая, на выполнении государственных обязательств и других сельскохозяйственных работах.

Успех социалистического соревнования в этих колхозах, как и во многих других, зависит от того, насколько серьезно, по-партийному к его развертыванию относятся сами руководители колхозов и партийные организации. Именно способными руководителями партийных организаций проявили себя секретари Русско-Маклаковской и Тат-Маклаковской партийных организаций товарищи Сайгина и Иксанов, обеспечившие правильное развертывание соревнования и умелое руководство им. Воль только непосредственное вмешательство Т-Маклаковской партийной организации обеспечило значительный успех в работе отстающего колхоза имени Энгельса.

Но далеко не все сельские партийные организации по-настоящему, по-партийному руководят социалистическим сорев-

нованием в обслуживаемых ими колхозах. Об этом наглядно свидетельствует публикуемый сегодня открытое письмо председателя райисполкома тов. Баранцева и секретаря РК ВКП(б) тов. Воронкова на имя председателя колхоза «2-я пятилетка» тов. Баскакова. Если бы т. Баскаков, как настоящий руководитель колхоза в В-Осельская парторганизация (секретарь тов. Романова) понял всю глубину своей ответственности перед родиной и по-партийному отнеслись к развертыванию социалистического соревнования за оказание всемерной помощи фронту, разве они допустили бы такого положения в колхозе «2-я пятилетка»? Безусловно бы нет.

Однако тов. Баскаков и В-Осельская парторганизация — не исключение. К ним можно отнести Красно-Ватраескую, Д-Дольскую, Троицкую партийные организации и руководителей колхозов Прошина (колхоз имени Булепного), Парфенова (имени XVIII партсъезда), Боровикову («Переждик»), Армухамбетова («Был колдус») и других, которые по существу социалистическим соревнованием не руководят, не добиваются его действительности. И как ни странно, среди перечисленных руководителей колхозов — многие коммунисты.

Центральный комитет ВКП(б) призывает вас:

**«Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков.»**

И этот призыв должен каждого из нас воодушевить на развертывание образной работы на всех участках сельскохозяйственных работ, которые бы обеспечили нашей героической Красной Армии полную победу над коварным и злобным врагом — немецким фашизмом.

## Поддерживаем инициативу учащихся Спасской НСШ

Учащиеся Тат-Маклаковской средней школы, обудив обращение учащихся Спасской НСШ, горячо поддержали эту замечательную инициативу. Они сразу же развернули боевую работу по сбору средств на постройку танка «Советский школьник».

За короткое время в 5 классе «А», например, учащиеся (в количестве 20 человек) собрали 300 рублей. Камарев Мустафа внес 30 рублей, Сямуллин Исхак, Зайдулла Радия и другие внесли по 20 рублей каждый.

Сбор средств среди учащихся продолжается.

С. Арибаканов.

## В Совнарком СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, день 8 ноября этого года считать рабочим днем, а праздновать только один день — 7 ноября.

## Действующая Армия. (Западный фронт).



Гвардеец-автоматчик Н-ской гвардейской краснознаменной части коммунист Василий Лысов. В последних боях он уничтожил 40 фашистов и сбил из винтовки немецкий пикирующий бомбардировщик. За боевые заслуги т. Лысов награжден орденом Красной Звезды.

Фото Д. Чернова.

Фотохромки ТАСС.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение от 4 ноября

В течение 4 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, севернее восточнее Туансе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах ни каких изменений не произошло.

За 3 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей и 10 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеян и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои. Пехота противника, поддержанная танками, предпринимала атаки на всех участках обороны города. Наши войска отбили атаки немцев и нанесли противнику большие потери. Уничтожено более одной тысячи солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 8 танков, 10 автомашин, уничтожено 2 орудия, несколько минометных батарей, 34 пулемета, взорван склад с боеприпасами.

В подразделениях наших войск проводятся беседы, посвященные 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Боицы в командирском единодушно заявляют, что они с честью выполнят свой долг перед родиной, будут стойко и до конца защищать Сталинград. Снайпер Василий Зайцев, уничтоживший на улицах Сталинграда 110 немцев, сказал: «Нам на левый берег Волги пути нет. Мы будем бесприщадно истреблять фашистов. Назад не пойд-

дем, только вперед».

Северо-западнее Сталинграда происходили столкновения с небольшими группами противника. Разведывательный отряд Н-ской части, действуя в тылу врага, истребил 60 немецких солдат и офицеров, уничтожил 3 орудия и взорвал склад боеприпасов. На одном из участков нашей бойцы захватили 5 блиндажей и вкопанный в землю немецкий танк. Огнем артиллеристов разрушено 9 ДЗОТов, отбито одно орудие и уничтожено до 70 гитлеровцев. Нашей авиацией уничтожено 5 немецких самолетов. Кроме того 2 самолета противника сбиты огнем наших наземных войск.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели упорные оборонительные бои с танками и пехотой противника. На одном из участков бойцы Н-ской части, отбивая атаки врага, истребили 350 гитлеровцев и сожгли 7 немецких танков. На другом участке, несмотря на численное превосходство противника, наши танкисты вступили в бой с гитлеровцами. К исходу дня они сожгли 16 и подбили 17 немецких танков.

Северо-восточнее Туансе советские войска вели активные боевые действия. Бойцы В-ской части захватили несколько опорных пунктов вражеской обороны и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. Группы бойцов бронепойщиков подразделения под командованием тов. Малеева сбивали немецкий самолет. Командир роты т. Дубровский за два дня огнем из пулемета сбил 2 самолета про-

тивника. Восточнее Новороссийска отряд разведчиков проник в тыл врага и совершил вылет на штаб немецкой части. В завязавшей схватке уничтожено 27 гитлеровцев. Убиты командир роты и командир батальона противника.

Большой урон немецко-фашистским захватчикам наносят партизаны, действующие в оккупированных врагом районах Северного Кавказа. Несколько партизанских отрядов за последнее время истребили до 400 немецких солдат и офицеров. Партизанам захвачены у немцев оружие и боеприпасы.

Немецко-фашистские мерзавцы бросили в концентрационный лагерь 200 мирных жителей города Чернигова, отказавшихся поехать на немецкую каторгу. Среди заключенных было много женщин и подростков. На почве голода в лагере вспыхнула эпидемия тифа. Фашистские бандиты расстреляли 27 заключенных заболевших тифом.

Немецкие оккупационные власти в Бельгии приступили к принудительной мобилизации бельгийских рабочих для германской промышленности. Эти попытки гитлеровцев встретили упорное сопротивление рабочих. Горняки и металлурги Льежского округа объявили забастовку протеста. Несмотря на преследования и угрозы, рабочие до сих пор не приступили к работе. Они категорически отказались ехать на работу в фашистскую Германию.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



В И-ской части служат брат и сестра — боец Василий и операционная сестра Александра Кузирины. За мужество в боях Василий Кузирины награжден орденом Красной Звезды, а его сестра за образцовое оказание медпомощи — медалью «За боевые заслуги».

Фото П. Сотникова  
Фотохроника ТАСС.

По-боевому развернем обучение населения по ПВХО

Осоавиахим — боевая доблестная организация. Через нее будущие бойцы нашей героической Красной Армии проходят черновую отработку. Здесь готовятся резервы РККА.

В дни великой отечественной войны на осовавиахимовские организации возложены еще большие и ответственные задачи. Они обязаны повседневно настойчиво обучать широкие массы трудящихся противоздушной и противохимической обороне.

Чтобы не дать возможности коварному и злобному врагу заставить нас врасплох, осовавиахимовские организации, развертывая военно-оборонную работу среди населения, должны совместно с партийными, комсомольскими и советскими организациями добиться того, чтобы каждое предприятие, учреждение, каждый колхоз нашего района сделать неприступной крепостью, обеспечивающей победу Красной Армии над гитлеровской граббармией на фронтах освободительной войны.

Осоавиахимовские организации нашего района предостоят задачу: обучить несколько человек таким специальностям, как телеграфистов, телефонистов, истребителей танков, ЮВС, ВС и других. В выполнении этой задачи осовавиахимовские организации должны встретить всемерную поддержку и помощь от партийных, комсомольских и советских организаций.

Осоавиахимовские организации сейчас обязаны развернуть боевую работу по обучению населения по 28-часовой программе ПВХО с тем, чтобы ни одного человека от 16-летнего до 50-летнего возраста не было не обученного правилам противоздушной и противохимической обороны.

С 1 ноября при райсовете осовавиахима работает комиссия по приему испытаний по 28-часовой программе ПВХО. Комиссия работает по понедельникам и четвергам с 6 до 8 часов вечера. Те граждане, которые изучили правила ПВХО по 28-часовой программе и не получили удостоверений, должны пройти испытания и получить об этом удостоверение.

Никандрова, председатель райсовета Осоавиахима.

Долой кровавую вилку гитлеровских правителей и их пособников! К суровому ответу организаторов чудовищных злодеяний и кровавых преступлений против народов Советского Союза и всех оккупированных стран Европы!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 25-летию годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Что дала советская власть трудовому крестьянству

Тяжело жилось трудовому крестьянству при царизме. Оно было обездолено. Крестьянина эксплуатировал кулак и помещик. его душило налогами царское правительство.

Крестьянский земельный надел был до крайности мал. Владимир Ильич Ленин писал: «У 10 миллионов крестьянских хозяйств 73 миллиона десятин земли, а у 28 тысяч благородных и чуждых Ленд Лордов — 52 миллиона десятин». Крестьяне постоянно голодали.

Еще более худшую жизнь нес крестьянству гитлеровские разбойники. Часть крестьян они думают истребить, а оставшихся превратить в своих бесправных рабов.

Итак, черные дни переживает крестьянство в оккупированных немцами советских районах. Немцы возродили барщину, крепостное право, торговлю людьми. Они тысячами увозят крестьян в пеметчину, обращаясь с ними хуже, чем с животными.

Гитлер «подарил» коменданту города Порхова Хильмацу 700 гектаров земли и Логовинскую «волость» со всем населением. Крестьяне живут здесь в свинарниках, на скотных дворах под наблюдением надсмотрщиков с резиновыми дубинками. По 18—20 часов работают советские крестьяне на помещика — немца. За малейшую провинность их жестоко порют. Кормят крестьян, как скотину, раз в день похлебкой из отрубей. Немцы подвергают крестьян педчеловечным издевательствам.

Предпринимая свое подлое нападение на Советский Союз, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла, на то, что откроются конфликты между рабочими и крестьянами нашей страны. Эта карта оказалась бита. Дружба между рабочими и крестьянами с момента коллективизации еще более окрепла. Колхозное крестьянство было, есть и останется твердой опорой советской власти, преданными борцами за свою свободную родину. Иначе

не может и быть. Ибо крестьянин только при советской власти стал действительным хозяином, творцом своего собственного счастья, стал жить лучше и зажиточнее. Это дала ему советская власть.

При царизме трудовое крестьянство жило под угрозой черного дня. Лучшая земля была у помещиков и кулаков — мироедов. Советская власть уничтожила помещиков и кулаков. Она вырвала трудовое крестьянство из нищенской жизни и повернула его на путь колхозов. Процесс коллективизации был очень трудным. Но все преодолела советская власть, так как это делалось для народа. Вскоре и само крестьянство убедилось в огромной выгоде колхозов. И уже в 1931 году в стране насчитывалось 200 тысяч колхозов. Это было великой победой. Коллективизация создала у крестьянства уверенность в завтрашнем дне. К концу второй пятилетки колхозы уже объединили 18 миллионов 800 тысяч крестьянских дворов, то есть 93,5 процента.

Советская власть не только организовывала колхозы. Построив тысячи и тысячи новых заводов, она снабдила их современными, первоклассными орудиями сельскохозяйственного труда — тракторами, комбайнами. Повсюду были созданы машинно-тракторные станции. Это произвело коренной переворот в сельском хозяйстве СССР.

В 1938 году сельское хозяйство страны обслуживали 6358 МТС, 483,5 тысячи тракторов, 153,8 тысячи комбайнов, 195,8 тысячи грузовых машин и много других сложных сельскохозяйственных машин.

Сельское хозяйство СССР стало наиболее крупным и механизированным хозяйством выскоких и устойчивых урожаев. В самом деле, в единоличных хозяйствах один человек — день давал 31 килограмм зерна, а в колхозах — 98 килограммов.

Колхозы стали вечными хозяевами земли. Государство передало им в бессрочное пользование

сотни миллионов гектаров земли. Колхозное крестьянство стало зажиточным крестьянством. Мы стали собирать в стране до 7 миллиардов пудов хлеба.

Гигантски выросла культура деревни. Раньше в ней царил беспросветная тьма и невежество. Коллективизация породила новую деревню с густой сетью школ, клубов, изб-читален, больниц, детских садов и других научных и бытовых учреждений. В 1937 году в советской деревне насчитывалось 969 тысяч учителей, 80 тысяч агрономов, 132 тысячи врачей. В начальных и средних школах обучалось 30 миллионов детей.

В колхозной деревне выросли замечательные люди. Они и являются руководителями новой, светлой и зажиточной жизни. Все это дала крестьянству советская власть!

Товарищ Сталин говорил: «Советское крестьянство — это совершенно новое крестьянство, подобному которому еще не знала история человечества».

И такое крестьянство хотят покорить, сделать рабами тупые, чванливые немцы! Глупцы! Советское крестьянство никогда не станет на колени! Оно было и будет свободным хозяином на своей земле, которую дала ему советская власть. В борьбе за свою свободу советское крестьянство не пожалеет ничего. Миллионы своих сынов оно послало на фронт, чтобы защитить родину с оружием в руках. Оставшиеся в тылу работают, не покладая рук. Советское крестьянство знает, что главная задача — еще лучше снабжать Красную Армию и страну хлебом, мясом, дать больше сырья для промышленности. С этой задачей крестьянство, вдохновляемое идеей защиты родины, справится! Патриоты деревни, выплните свои обязательства перед государством, еще больше увеличат посевные площади и мобилизуют все свои силы, чтобы вырастить еще более высокие урожаи и помочь Красной Армии разгромить врага!



Товарищ!  
Помни, что хорошо  
И тепло одетый  
Боец будет еще  
Сильнее разить врага.  
Плакат работы художников А. и В. Бокореккиных, выпущенный издательством «Искусство».  
Репродукция Г. Широкова  
«Отохрон» и ТАСС.

Допризывников отрывают от экаятий

Освободительная война советского народа против немецко-фашистских людоедов требует от молодежи — резервов Красной Армии — еще большей напряженности, энергии в получении военных знаний на военно-учебных пунктах с тем, чтобы грудью с оружием в руках стать на защиту родины от немецких разбойников.

Надо сказать, что руководители колхозов Базловского сельсовета сами не нежат и не обращают должного внимания на учебу допризывников на военно-учебных пунктах. По существу они разваливают работу Базловского пункта. Дисциплина среди допризывников стоит на низком уровне. Руководители колхозов забыли свою ответственность перед родиной в деле повышения военных знаний, боеготовности бойцов.

Председатели колхозов «Большевик» — Муштафин, «Чулпан» — Арифуллин и «Кзыл юлдуз» — Ярмухаметов неоднократно были предупреждены, что они несут серьезную ответственность за явку допризывников на пункты всеобщей в дни занятий.

Но допризывников продолжают пользоваться в дни занятий на различных работах колхоза, вплоть до поездок на дальнее расстояние.

Бригадир колхоза «Чулпан» Батжанов Шафи, например, несмотря на заявления допризывников — Садыкова Абдулгани и Измайлова Абдулла — 26 октября послал на работу, в результате чего эти товарищи пропустили занятие.

Для оборудования военно-учебного пункта на каждом допризывнике колхозу надо было сделать макет деревянных винтовок. Но и в этом требованию учебного пункта председатели колхозов «Чулпан», «Кзыл юлдуз» и «Большевик» отнеслись наплевадельски, якобы в колхозах нет лесоматериала.

Надо сказать, что и Базловский сельсовет мирится с таким отношением руководителей колхозов к всеобщей обязательной военной подготовке населения.

Ш. Арибжанов, политрук Базловского военно-учебного пункта.

Ответственный редактор  
И. Д. ШИЛАГИН

Типография газеты «З. К.»  
МЦ — 18545

В фашистском плену

Вот уже больше года гитлеровцы потребляют тысячи русских людей на древних новгородских и псковских землях.

В деревне Бойково немцы заподозрили бывшего председателя колхоза «Новый труд» Емельяна Алексеева в содействии партизанам. Шайка гитлеровцев ворвалась в избу. Алексева и его жену связали, бросили на пол. На глаза немцам попался топор. Несколько коротких ударов — и в лужах крови лежат два полумертвых тела с обрубленными ногами и руками.

Гарнизон немецких солдат расположился в деревне Гривки. Две девушки — Елдокия Семенова и Акулина Васильева ушли в лес. Восемь дней скитались девушки по лесу, спали, укрываясь листвой. Но нечего было

Тогда они решили вернуться домой. К этому времени фа-

шисты провели перерегистрацию всех жителей. Две девушки, не значившиеся в списках, были немедленно арестованы. Напрасно жители подговаривали, что это — постоянные обитатели деревни Гривки. Палачи привязали девушек к седлу лошади и погнали их в Старую Руссу.

Скользя и падая в грязь, девушки бежали за лошадей. На окраине села обессиленные, они упали на землю, покураемая же палачом лошадь поволокла их по дороге. Дальнейшая судьба Васильевой и Семеновой не известна. Также поступили гитлеровцы и с 15-летним Мишей Виноградовым.

Малейший протест против насилья, уклонение от исполнения униженных для каждого русского требований немецкого командования влечет за собой смерть. В деревне Рогин фашисты назначили старостой

крестьянина Петрова. Он отказался и сгоряча плюнул в стору. Тут же гитлеровцы избилли Петрова, а затем посадили его в погреб. На следующий день Петрова увели. По дороге ему удалось бежать. В отместку немцы расстреляли всю семью Петрова.

В конце сентября и в октябре этого года деревни Серболово, Гривы, Лебяжье и десятки других населенных пунктов после повального грабежа были преданы огню. На месте красных колхозных построек, русских пещ с резными наличниками и петушками остались обгоревшие бревна и одиноко торчащие струги.

Каждый день на временно оккупированных землях Ленинградской области разыгрываются кровавые трагедии. Фашистский зверь неистовствует. Северо-западный фронт. (ТАСС).